MATEMATIK Sinif-7

KONU TAM SAYILARLA ISLEMLER

Oncelikle problem cozerken izleme-
miz gereken yolu hatirlayalim.

Problemi Anlayalim

Problemi
Planlayalhm

Plam Uygulayahim

Cozimi Kontrol
Edelim

Calisma alanim

Ornek: 50 soruluk bir
sinavda her dogru yanit 5 puan
kazandirmakta, her yanlis yanit
2 puan kaybettirmektedir. Tugce
bu sinavda tiim sorulan yanitla-
mistir. Yanitiarin 32 tanesi dogru
ise Tugce bu sinavdan toplam
kac puan almistr.

Bu problemi birlikte ¢dzelim.

Ornek: Taha balik avlamak
icin zipkinla 5 m derine dalmistir.
Sonra dakikada 3 m derine
inecek sekilde 2 dakika daha
dalmistir. Deniz seviyesini 0
olarak kabul edersek Tahanin
son durumdaki konumu nedir?
Bunu birlikte ¢cozelim.

Ornek: Kaan ve Doruk hava
sicakligini tahmin etmeye
calisyorlar. Termometreye
baktiklarinda gercek sicakligin
Kaan'in tahmininden 3°C yiiksek,
Doruk’'un tahmininden ise 1°C
dustik oldugunu gériyorlar. Ka-
an’in tahmini —8°C olduguna gére
Doruk’un tahmini kag °Cdir?
A)-12 B)-10

C)-6 D) -4

PROBLEMI
ANLAYALIM

Sinavda 50 soru vardir.

Her dogru (+5) puandir.
Her yanls (-2) puandir.

Tugge tim sorulari
yanitlamistir ve bu
yanitlarin 32 tanesi
dogrudur.

Tugce'nin bu
sinavdan aldigi puan
istenmektedir.

PROBLEMI
ANLAYALIM

Taha 5 m dibe dalmistir.

Dakikada 3 m dibe
dalmaktadir.

5 m daldiktan sonra 2

dakika daha dalmistir.

Deniz yiizeyinin 0 (sifir)

olarak kabul edildigi
verilmistir.

Taha'nin son durumdaki
konumu istenmektedir.

PROBLEMI
ANLAYALIM
Gergek sicaklik Kaan‘in

tahmininden 3°C
yiksek,

Doruk’un tahmininden

ise 1°C duisuktr.

Kaan’in tahmini -8°C

olduguna goére

Doruk‘un tahmini
istenmektedir.

PROBLEMI
PLANLAYALIM

Tugce’nin yanhs
yanitladigi soru
sayisini bulalim.
Tugce'nin dogru ve
yanlis yanitladigi
sorulardan

aldigi puanlari
hesaplayalim.

Bu sonuclari
toplayalim.

PROBLEMI
PLANLAYALIM
Taha’nin konumunu

matematiksel olarak
ifade edelim.

Taha'nin 2 dakikada
ne kadar derine
indigini dakikada
inis miktari ile stireyi
carparak belirtelim.
Taha'nin son
durumdaki
konumunu
matematiksel olarak
belirleyelim.

PROBLEMI
PLANLAYALIM

Kaan’in
tahmininden
yararlanarak gercek
sicakligi (-8) ile 3'li
toplayarak bulalim.
Doruk’un tahminini
gercek sicaklikla 1'i
toplayarak bulalim.

PLANI
UYGULAYALIM

PLANI
UYGULAYALIM

Dogru yanitladigi
soru sayisi 50 - 32
= 18 tanedir.

32. (+5) = +160

18.(-2) =-36

(+160) + (-36) =
+124 Tugce bu
sinavdan 124 puan
almistir.

Taha'nin ilk konumu
olan 5 m deniz
seviyesinin altinda
oldugu icin (-5) ile
ifade edilir.

Taha dakikada 3 m

dibe daldigindan 2
dakikada2.3=6

m dibe inmistir. 6 m
daha dibe dalmasini
(-6) olarak ifade
edelim.

Bu durumda
Taha’nin konumu
(-5)+(-6)=11 ile ifade
edilir.

PLANI
UYGULAYALIM

Gergcek sicaklik
(-8) + 3 =(-5)°C

Doruk’un tahmini
(-5) + 1 = (-4)°C

¢6zUMU KONTROL
EDELIM

32 dogru soru 32..
5 =160 puandir.

124 puan aldigina
gore 160 - 124 =
36 eksik olacaktir.

Her 1 yanlis soru
2puan36+2=18
soru, 32 + 18 =50
soru.

¢6z0MU KONTROL
EDELIM

Taha'nin son
durumdaki
konumunun

(-11) oldugu
bulunmustur.

2 dakikada toplam 6
m derine indiginden
(-11)'den (-6)"y1
cikardigimizda (-5)’i
verir.

Bu da Taha'nin
daldigi ilk 5 m'yi
ifade etmektedir.
Buna gore
problemin ¢6ziimii
dogrudur.

¢OzUMU KONTROL
EDELIM

Doruk‘un tahmini
(-4)°Cise

Gergek sicaklik (-7) -
1=(-5)°Cdir.
Kaan'in tahmini ise
(-5)-3=(-8)°C
Buna gore
problemin ¢6zimii
dogrudur.

Ornek: A sehrinde
gunin en dasuk sicaklig
-14 °C olarak 6l¢tImUs-
tUr. GUnUn en yuksek
sicakhgi ile en duistk
sicakligi arasindaki fark
20 °C olduguna gore, A
sehrinde ayni giin iceri-
sinde asagidaki sicakhk
degerlerinden hangisine
rastlanmamistir?

A)O B) 4
Q6 D)8

Ornek: 30 soruluk bir
sinava giren Ayse sinav-
daki 24 soruyu dogru,
kalan sorulari ise yanls
cevaplamistir. Babasi Ay-
se'ye her 3 dogru cevabi
icin 10 TL verecegini,
her 2 yanlis cevabi icin
ise 5 TL geri alacagini
sOylemistir. Baslangicta
parasi olmayan Ayse’nin
sinavdan sonraki para
durumunu gosteren
tamsayi degeri asagida-
kilerden hangisidir?

A) 80
Q) 55

B) 65
D) 35





